
CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 17/12/2021

AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM,

ÀS TREZE HORAS, EM SESSÃO ONLINE, REALIZOU-SE A DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO

EXTRAORDINÁRIA,  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA.  A SESSÃO FOI  PRESIDIDA

PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES

VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA,

EDUARDO  RODRIGO  DE  CASTILHOS  (PASTOR  CASTILHOS),  IRINEU  CANTADOR,

LUIS FERNANDO EMÍLIO COIMBRA, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA),

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA,  SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR

VALTER),  VAGNER  JOSÉ  CHEFER  E  VILSON  CORDEIRO(GRILO).  DEPOIS  DE

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO

DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE

OLIVEIRA FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO  BÍBLICO.  EM SEGUIDA,  O PRIMEIRO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA

DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO,  FOI

DECLARADA  APROVADA.  NA  SEQUÊNCIA,  O  VEREADOR  RICARDO  TEIXEIRA

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS:  VETO AO PROJETO DE LEI Nº 138/2021

DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA; VETO AO PROJETO

DE LEI N° 150/2021 DE INICIATIVA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR E VETO AO

PROJETO DE LEI N° 165/2021 DE INICIATIVA DO VEREADOR VAGNER JOSÉ CHEFER.

INDICAÇÕES N° 1477/2021, 1478/2021, 1479/2021, 1480/2021 E 1481/2021, TODAS DE

INICIATIVA  DO  VEREADOR  SEBASTIÃO  VALTER  FERNANDES,  INDICAÇÕES  N°

1491/2021, 1492/2021, 1493/2021 E 1494/2021 TODAS DE INICIATIVA DO VEREADOR

IRINEU CANTADOR, INDICAÇÃO N° 1490/2021 DE INICIATIVA DO VEREADOR CELSO

NICÁCIO DA SILVA, INDICAÇÃO N° 1495/2021 DE INICIATIVA DO VEREADOR VILSON

CORDEIRO E INDICAÇÃO N° 1500/2021 DE INICIATIVA CONJUNTA DOS VEREADORES

CELSO  NICÁCIO  DA  SILVA  E  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA.  NA  SEQUÊNCIA,  O

VEREADOR  RICARDO  TEIXEIRA  ANUNCIOU  AS  PROVIDÊNCIAS  DA  MESA.  NÃO

HAVENDO VEREADORES INSCRITOS PARA O USO DA TRIBUNA, NEM ALGO A SER

APRESENTADO  PELAS  COMISSÕES  PASSOU-SE  A  ORDEM  DO  DIA.  SEGUNDA

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2426/2021,  DE  AUTORIA  DO

EXECUTIVO.  EMENTA:  “CONCEDE  ISENÇÃO  DO  IMPOSTO  SOBRE  SERVIÇOS  DE

QUALQUER  NATUREZA  -  ISSQN  PARA  O  TRANSPORTE  PÚBLICO  COLETIVO

MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  POR
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UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI N° 2427/2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. EMENTA: “ACRESCE

VAGAS AO CARGO DE AGENTE MUNICIPAL DE TRÂNSITO, CONSTANTE DO ANEXO III

DA LEI MUNICIPAL Nº 1.704 DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, CONFORME ESPECIFICA”.

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI N° 2428/2021, DE

AUTORIA DO EXECUTIVO. EMENTA: “ALTERA O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E

VENCIMENTOS  DO  QUADRO  ESPECIFICO  DO  MAGISTÉRIO  DE  ARAUCÁRIA,

INSTITUÍDO  DO  PELA  LEI  Nº  1835/2008,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.

PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO OS VEREADORES  BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA

QUE DESTACOU A CORAGEM DO PREFEITO EM PROPOR O PROJETO DE LEI, ASSIM

COMO NA EFETIVIDADE DA CONDUÇÃO DOS TRÂMITES PARA QUE O MESMO FOSSE

INSERIDO NA PAUTA DA PRESENTE SESSÃO. O VEREADOR APONTOU QUE DESDE

DO  ANO  DE  MIL  NOVECENTOS  E  NOVENTA  E  SEIS  HÁ  DEMANDA  PELO

RECONHECIMENTO  DOS  PROFISSIONAIS  EDUCADOR  INFANTIL  II  COMO

PROFESSOR.  PARABENIZOU  O  PREFEITO  HISSAM  HUSSEIN  DEHAINI  E  A

SECRETÁRIA  DE  EDUCAÇÃO  ADRIANA  CHAVES  PALMIERI,  TAL  PROJETO  IRÁ

BENEFICIAR APROXIMADAMENTE SETECENTOS EDUCADORES, POIS A PARTIR DE

JANEIRO  SERÃO  RECONHECIDOS  COMO  PROFESSORES,  TAL  VOTAÇÃO  É

HISTÓRICA PARA O MUNICÍPIO; O VEREADOR SEBASTIÃO VALTER FERNANDES SE

MANIFESTOU,  CUMPRIMENTANDO  OS  OCUPANTES  DO  CARGO  DE  EDUCADOR

INFANTIL II, QUE A PARTIR DA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI 2428/2021 PASSAM A

SER PROFESSORES DE EDUCAÇÃO  INFANTIL.  DESTACOU QUE TAL DEMANDA É

ANTIGA  NO  MUNICÍPIO  E  QUE  REPRESENTA  UMA  CONQUISTA  PARA  ESSES

PROFISSIONAIS.  SUGERIU  QUE  NO  FUTURO  SEJA ABARCADO  TAMBÉM  PARA O

CARGO DE EDUCADOR INFANTIL I, POIS ESSES PROFISSIONAIS JÁ DESEMPENHAM

ATIVIDADES  DE  PROFESSORES.  O  ENQUADRAMENTO  NA  NOMENCLATURA

CORRETA  É  IMPORTANTE.  PARABENIZOU  O  PREFEITO  E  A  SECRETÁRIA  DE

EDUCAÇÃO  ADRIANA  CHAVES  PALMIERI  E  TODOS  OS  PROFISSIONAIS  QUE

TRABALHAM NOS CENTROS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO (CEMEIS);  O VEREADOR

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA DESTACOU QUE COMO PROFESSOR E QUE PELA

SUA EXPERIÊNCIA ANTERIOR NO CARGO DE DIRETOR,  SABE O AVANÇO QUE O

PROJETO  DE  LEI  EM  DISCUSSÃO  REPRESENTA  PARA  AS  EDUCADORAS,  TAL

DEMANDA  É  ANTIGA  NO  MUNICÍPIO.  PARABENIZOU  O  PREFEITO  E  DOS

VEREADORES  DA  BASE  PELO  TRABALHO  REALIZADO;  O  PRESIDENTE  CELSO
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NICÁCIO DA SILVA PARABENIZOU OS EDUCADORES, INDICANDO SER FAVORÁVEL

AO  PROJETO  QUE  ALTERA  A  NOMENCLATURA  DO  CARGO  PARA  PROFESSOR.

TAMBÉM PARABENIZOU O PREFEITO PELA FORMA COMO CONDUZIU O ASSUNTO E

A  SECRETÁRIA  DE  EDUCAÇÃO  ADRIANA  CHAVES  PALMIERI,  ASSIM  COMO  OS

VEREADORES  FAVORÁVEIS  AO  PROJETO;  O  VEREADOR  IRINEU  CANTADOR

MANIFESTOU  QUE É UMA REIVINDICAÇÃO ANTIGA POR PARTE DOS OCUPANTES

DO  CARGO  DE  EDUCADOR  INFANTIL  II,  JÁ  APRESENTADA  EM  GESTÕES

ANTERIORES. ENALTECEU E PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM HUSSEIN DEHAINI

PELA DETERMINAÇÃO E A MANEIRA DE CONDUZIR A VIABILIZAÇÃO DO PROJETO,

TAMBÉM PARABENIZOU A SECRETÁRIA DA EDUCAÇÃO ADRIANA CHAVES PALMIERI

PELO TRABALHO IMPORTANTE NA ELABORAÇÃO DO PROJETO E OS VEREADORES

DA BASE QUE DIALOGARAM  DIRETAMENTE COM O EXECUTIVO PARA VIABILIZAR A

DEMANDA.  POR  FIM  PARABENIZOU  OS  PROFISSIONAIS  MENCIONADOS  NO

PROJETO  PELA  CONQUISTA  DE  UMA  DEMANDA  ANTIGA  E  MERECIDA.  FOI

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM

DO  DIA,  PASSOU-SE  AO  ESPAÇO  PARA  EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  TENDO  COMO

PRIMEIRO  INSCRITO  O  VEREADOR  APARECIDO  RAMOS  ESTEVÃO  QUE

PARABENIZOU AS CRIANÇAS DE CINCO A ONZE ANOS. POIS A ANVISA AUTORIZOU

A LIBERAÇÃO DA VACINA DA PFIZER PARA ESSA FAIXA ETÁRIA. DESTACOU QUE

AINDA NÃO TEM DATA DEFINIDA PARA A APLICAÇÃO  DO IMUNIZANTE,  PORQUE

DEPENDE DA DISTRIBUIÇÃO PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE PARA OS POSTOS DE

SAÚDE.  ENCERROU  DESEJANDO  UM  BOM  FINAL  DE  SEMANA  PARA  TODA  A

POPULAÇÃO;  O  VEREADOR  IRINEU  CANTADOR  DESEJOU  AO  VEREADOR  LUIS

FERNANDO  EMÍLIO  COIMBRA  BOA  SORTE  FORA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL,

MANIFESTOU CONSIDERAÇÃO E RESPEITO PELA PESSOA E PELO TRABALHO QUE

FEZ DURANTE ESSES TRÊS MESES. AGRADECEU O COMPANHEIRISMO E DESEJOU

FELICIDADES; O VEREADOR EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS COMEMOROU A

PRIMEIRA VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  2428/2021,  INDICOU QUE EM REUNIÃO

COM  O  SINDICATO  DOS  SERVIDORES  DO  MAGISTÉRIO  DE  ARAUCÁRIA  FORAM

APRESENTADAS  INFORMAÇÕES SOBRE A  IMPORTÂNCIA  DO  PROJETO.  TAMBÉM

APONTOU  QUE  HOUVE  UM  CONTRATEMPO  NO  PROJETO  ORIGINAL,  MAS  O

EXECUTIVO FOI RÁPIDO EM CORRIGIR E ENCAMINHAR O SUBSTITUTIVO PARA SER

APROVADO AINDA NO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM.  MANIFESTOU QUE TAL

PROJETO  RECONHECE  O  TRABALHO  QUE  ESTÁ  SENDO  FEITO.  AGRADECE  O

EMPENHO  E  DEDICAÇÃO  DE  TODOS  QUE  TRABALHARAM  PARA  QUE  ESSE
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PROJETO FOSSE POSSÍVEL. TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR LUIZ FERNANDO

EMÍLIO COIMBRA QUE BRAVAMENTE ATUOU NO LEGISLATIVO POR UM PERÍODO DE

TRÊS MESES, SENDO IMPORTANTE E CONTRIBUINDO COM O SEU PENSAMENTO E

SEU POSICIONAMENTO. AGRADECEU  PELA PARCERIA E PELOS DIÁLOGOS E POR

TER  DEMONSTRADO  INTERESSE  NA  CIDADE  DE  ARAUCÁRIA,  VONTADE  DE

CONTRIBUIR  E  CORAGEM;  O  VEREADOR  CELSO  NICÁCIO  DA  SILVA  TAMBÉM

PARABENIZOU O VEREADOR LUIS FERNANDO EMÍLIO COIMBRA E INFORMOU QUE A

CÂMARA, ASSIM COMO A PRESIDÊNCIA ESTÃO A DISPOSIÇÃO DO MESMO. TAMBÉM

INFORMOU  QUE  O  RETORNO  DO  VEREADOR  FÁBIO  ALMEIDA  PAVONI  SERÁ  A

PARTIR DO DIA DEZENOVE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE UM; O VEREADOR

LUIS FERNANDO EMÍLIO COIMBRA: AGRADECEU AS PALAVRAS DOS VEREADORES

QUE SE MANIFESTARAM E DESEJOU A TODOS SUCESSO,  POIS O SUCESSO DA

CIDADE  DEPENDE  DO  SUCESSO  DOS  VEREADORES.  RESSALTOU  QUE  AS

DIVERGÊNCIAS  POLÍTICAS  DEVEM  FICAR  EM  ÂMBITO  LEGISLATIVO.  TAMBÉM

AGRADECEU  À  PREFEITURA  E  A  PRESIDÊNCIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL;  O

VEREADOR  APARECIDO  RAMOS  ESTEVÃO  PEDIU  APARTE  AO  VEREADOR  LUIS

FERNANDO  EMÍLIO  COIMBRA,.  PARABENIZOU  O  VEREADOR  PELA  POSTURA,

CORAGEM NAS VOTAÇÕES E POR TER DELIBERADO CONJUNTAMENTE COM OS

INTERESSES DA POPULAÇÃO NOS TRÊS MESES DE MANDATO, MANIFESTOU A SUA

SATISFAÇÃO E HONRA POR TER TRABALHADO EM CONJUNTO COM O VEREADOR;

O  VEREADOR  RICARDO  TEIXEIRA  DE  OLIVEIRA  PARABENIZOU  E  DESEJOU

SUCESSO  AO  VEREADOR  LUIS  FERNANDO  EMÍLIO  COIMBRA.  NA  SEQUÊNCIA

ADENTROU  NA  RELEVÂNCIA  DO  PROJETO  DE  LEI  2428/2021  E  DESTACOU  O

TRABALHO  DOS  SETE  VEREADORES  DA  BASE,  ATRAVÉS  DE  ARTICULAÇÃO

POLÍTICA,  CONJUNTAMENTE  COM  O  LÍDER  DE  GOVERNO  VEREADOR  BEN  HUR

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM O PREFEITO PARA QUE ESSE PROJETO FOSSE

VOTADO  E  TRAMITADO  DE  MANEIRA  CÉLERE.  MANIFESTOU  RESPEITO  PELOS

AGENTES QUE POSSUEM  CORAGEM  DE PROPOR E DELIBERAR MATÉRIAS QUE

SÃO  DEMANDA  DA  POPULAÇÃO.  AINDA,  RESSALTOU  QUE  MUITAS  DELAS  SÃO

DIFÍCEIS, PORÉM NECESSÁRIAS  E FUNDAMENTAIS PARA QUE O MUNICÍPIO TENHA

RECURSOS. EM CONTRAPARTIDA HÁ OUTRAS  MATÉRIAS QUE SÃO RESULTADO

DESSAS.  CITOU  COMO  EXEMPLO  O  PROJETO  DE  LEI  2428/2021,  QUE  É  UMA

DEMANDA ANTIGA DO CARGO DE EDUCADOR INFANTIL II. E TAL PROJETO SÓ FOI

POSSÍVEL  ATRAVÉS  DA  ARTICULAÇÃO  POLÍTICA  E  DIÁLOGOS  ENTRE  OS

VEREADORES DA BASE, LÍDER DE GOVERNO, PREFEITO E EQUIPE DA SECRETARIA
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MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO,  POR  FIM  PARABENIZOU  A  TODOS  QUE  FORAM

FAVORÁVEIS  À  MATÉRIA;  O  VEREADOR  BEN  HUR  CUSTÓDIO  DE  OLIVEIRA

PARABENIZOU O VEREADOR LUIS FERNANDO EMÍLIO  COIMBRA.  MANIFESTOU O

RESPEITO PELA OPINIÃO DO MESMO E SEU POSICIONAMENTO, ASSIM COMO SEU

VOTO,  SENDO  A  DIFERENÇA  E  O  RESPEITO  UM  PRECEITO  DEMOCRÁTICO.

DESEJOU  SUCESSO  E  AS  BÊNÇÃOS  DE  DEUS  AO  VEREADOR.  TAMBÉM  FEZ

REFERÊNCIA AO PROJETO DE LEI 2426/2021 CONCERNENTE À ISENÇÃO DO ISSQN

AO  TRANSPORTE  PÚBLICO  NO  MUNICÍPIO,  PARABENIZOU  O  PREFEITO  OS

VEREADORES IRINEU CANTADOR, CELSO NICÁCIO DA SILVA, RICARDO TEIXEIRA

DE OLIVEIRA,  VAGNER  JOSÉ CHEFER  E VILSON CORDEIRO,  POIS  ATRAVÉS  DO

DIÁLOGO  ENTRE  ELES  FOI  POSSÍVEL  VIABILIZAR  A  REDUÇÃO  DA  TARIFA  DO

TRANSPORTE  PÚBLICO  MUNICIPAL.  PARABENIZOU  OS  VEREADORES  PELA

CORAGEM  E  RESSALTOU  QUE  TAL  AÇÃO  IRÁ  BENEFICIAR  A  PARCELA  DA

POPULAÇÃO  QUE  UTILIZA  O  TRANSPORTE  PÚBLICO.  A  ECONOMIA  DE  VINTE  E

CINCO  CENTAVOS  POR  PASSAGEM  PODE  REPRESENTAR  UMA  SÉRIE  DE

BENEFÍCIOS, COMO: MAIS RECURSOS PARA O USUÁRIO DO TRANSPORTE PÚBLICO

SE  ALIMENTAR  E  ATÉ  MESMO  NO  MOVIMENTO  DA  ECONOMIA  DA  CIDADE.

MENCIONOU QUE ARAUCÁRIA SERÁ UMA CIDADE REFERÊNCIA PELO SEU AVANÇO

PARA  AS  DEMAIS  CIDADES,  ASSIM  COMO  EM  NÍVEL  ESTADUAL  E  NACIONAL.

TAMBÉM AGRADECEU AO PREFEITO HISSAN HUSSEIN DEHAINI  E À SECRETARIA

ADRIANE CHAVES PALMIERI PELA VIABILIZAÇÃO DE PROJETOS QUE OPERAM PARA

O BEM COMUM, COMO O PROJETO DE LEI 2428/2021 QUE  RECONHECE E VALORIZA

APROXIMADAMENTE  SETECENTOS  EDUCADORES  INFANTIL  II,  PARABENIZOU  A

TODOS QUE ATUARAM PARA A APROVAÇÃO DO PROJETO; POR FIM O PRESIDENTE

CELSO NICÁCIO DA SILVA AGRADECEU À DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO,

ÀS COMISSÕES TÉCNICAS, AO DIRETOR GERAL DA CÂMARA E AOS VEREADORES

PELA CELERIDADE NA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI 2428/2021. NÃO HAVENDO

MAIS INSCRITOS O PRESIDENTE CELSO NICÁCIO INFORMOU SOBRE A PRÓXIMA

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA A SER REALIZADA NO DIA VINTE DE DEZEMBRO DO ANO

DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZ HORAS DA MANHÃ PARA SEGUNDA VOTAÇÃO

DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2428/2021,  EMENTA:  “ALTERA  O  PLANO  DE  CARGOS,

CARREIRAS  E  VENCIMENTOS  DO  QUADRO  ESPECIFICO  DO  MAGISTÉRIO  DE

ARAUCÁRIA, INSTITUÍDO DO PELA LEI Nº 1835/2008, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”,

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR

PRESIDENTE,  VEREADOR  CELSO  NICÁCIO,  APÓS  AS  CONSIDERAÇÕES  FINAIS,
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AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 
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